
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 27 dias do mês de Abril de 2010, às 09:00, no AGÊNCIA DO IBGE, do município, ITAOBIM, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) ERNEI BARBOSA SILVA representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Carlos Geraldo Badaró Ramalho - Igreja Católica
Célio Geraldo Dutra Menezes - Prefeitura Municipal
Irenio de Jesus Fernandes Ribeiro - Cartório de Registro Civil e Notas
Mario Acacio Bernardo de Campos Gil - Câmara Municipal
Mário Nunes Pereira - Sindicato dos Trabalhadores Rurais

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ITAOBIM e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 FOI APRESENTADO O SR. CÉLIO MENEZES (NOVO MEMBRO), COMO TAMBÉM O ACM E OS 4 ACS DO MUNICÍPIO; EM SEGUIDA FOI
AGRADECIDO A TODOS PELO APOIO RECEBIDO DURANTE AS INSCRIÇÕES PSS ANTERIOR.    

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 FOI MENCIONADO O ASSUNTO A RESPEITO DO OFÍCIO ELABORADO PELA CMGE/ITAOBIM,ENTREGUE AO EXECUTIVO DO MUNICÍPIO EM
05/11/2009,QUE RELATA AS DÚVIDAS QUANTO AO LIMITE COM O MUNICÍPIO DE MEDINA E QUE ATÉ ESTA DATA NÃO SABEMOS SE O
EXECUTIVO TOMOU OU NÃO ALGUMA PROVIDÊNCIA JUNTO AO IGA.    

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
FOI APRESENTADO E FALADO QUE AS PLANTAS CADASTRAIS SERÃO DIGITALIZADAS REPRESENTANDO FIELMENTE A SITUAÇÃO ATUAL. O
FOLDER FOI ENTREGUE E COMENTADO A RESPEITO DOS LIMITES MUNICÍPAIS.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
FOI APRESENTADO O MAPA (MME) COM OS LIMITES MUNICIPAIS (ITAOBIM / MEDINA) SEM ALTERAÇÃO, CONFORME JÁ FOI RELATADO NO ITEM
2.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Explicitar:
ASSIM QUE O EXECUTIVO MUNICIPAL ENTRAR EM CONTATO COM O IGA(INSTITUTO DE GEOCIÊNCIA APLICADA)E O MESMO AUTORIZAR AO
SEU SETOR COMPETENTE PARA MINUCIOSA AVERIGUAÇÃO E SANAR AS DÚVIDAS EXISTENTES QUANTO AOS LIMITES DOS MUNICÍPIOS
ITAOBIM/MEDINA NA REGIÃO DAS PROPRIEDADES CABEÇAS E SUL AMÉRICA;ESTES ESCLARECIMENTOS JÁ FORAM MENCIONADOS NA ATA
DA 2ªREUNIÃO.

Solução adotada:
O MEMBRO SR.CÉLIO GERALDO DUTRA MENEZES SOLICITOU UMA CÓPIA DO OFÍCIO ELABORADO PELA CMGE E ENVIADO AO EXECUTIVO
MUNICIPAL EM 05/11/2009,PARA SABER DO SR.PREFEITO OU DE SEUS ASSESSORES QUAIS AS PROVIDÊNCIAS JÁ FORAM TOMADAS SOBRE O
ASSUNTO PARA POSTERIORMENTE INFORMAR À COMISSÃO DO MUNICÍPIO. 

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Descrever sucintamente:
LOCALIDADES DE CABEÇAS E SUL AMÉRICA NOS LIMITES DO MUNICÍPIO DE ITAOBIM/MEDINA,JÁ MENCIONADO NOS ITENS 2 E 2.2

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
ATRAVÉS DO SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS, RÁDIO LOCAL, ESCOLAS E EM VIAS PÚBLICAS.



POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
FOI OFERECIDO PELO EXECUTIVO UM LOCAL SEM MÓVEIS PARA FUNCIONAR O POSTO DE COLETA,DEVIDO A MUDANÇA DE ENDEREÇO DA
AG. DO IBGE,O NOVO IMÓVEL TEM ESPAÇO SUFICIENTE PARA A AGÊNCIA E O POSTO,ENTÃO JÁ FOI FEITO UM OFÍCIO AGRADECENDO AO
EXECUTIVO PELO APOIO OFERECIDO.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
SIM PARA A AGÊNCIA,ESTÁ FALTANDO MESAS PARA O MICRO E IMPRESSORA RECÉM CHEGADAS.CONSEGUIMOS 4 MESAS PARA O ACM E
ACS(s) JUNTO A ESCOLA ESTADUAL CHAVES RIBEIRO.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
FOI APRESENTADO AS CARACTERÍSTICAS DA PRÉ - COLETA, FALADO O QUE É, PARA QUE SERVE E O QUE JÁ ESTAVA EM ANDAMENTO NO
MUNICÍPIO.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O SR.IRÊNIO SOLICITOU QUE AS PRÓXIMAS REUNIÕES TENHAM INÍCIOS ÀS 08:00Hrs DEVIDO SEUS COMPROMISSOS NO CARTÓRIO E TODOS
OS PRESENTES CONCORDARAM. O SR.CÉLIO ENFATIZOU PELA REAL IMPORTÂNCIA DA COMISSÃO PARA O MUNICÍPIO, DAÍ IREMOS VER SE
CONSEGUIMOS MAIS MEMBROS PARA COMPOR A MESA. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
EMATER,IMA E SECRETARIA MUNICIPAL DA AGRICULTURA.

Participantes do IBGE: 
JAGNA FERREIRA SOUZA                - ACM
ROSINEIDE PEREIRA DA SILVA          - ACS
SILVIA RODRIGUES DE AGUILAR FRANCA  - ACS
CLARISSE CHAVES SANTOS              - ACS

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


